

新能源汽车不能躺在财政补贴上发展

近日,财政部、科技部、工信部、发改委四部委下发了《关于2016~2020年新能源汽车推广应用财政支持政策的通知》,通知与此前发布的征求意见稿政策关键点变化较大。

政策的变化首先是补贴退坡“坡度变陡”。在征求意见稿中,2017年纯电动汽车、

插电式混合动力汽车补助标准在2016年基础上下降10%,2019年补助标准在2017年基础上再下降10%。在正式通知中,改为:2017~2018年补助标准在2016年基础上下降20%,2019~2020年补助标准在2016年基础上下降40%。如此,部分企业希望以发展新能源汽车来缓解2020年汽车平均油耗考核

的压力,现在看来是很难平衡了。这一政策改变的目的,就是鞭策企业利用好财政补贴,加快新能源车商业化。

其次是质保要求有所降低。在征求意见稿中,要求乘用车生产企业对电池、电机、电控提供不低于10年或15万公里(以先到者为准)的质保期限,商用车生产企业(含客车、专用车、货车等)提供不低于8年或30万公里的质保期限。在正式通知中,质保期限分别改为乘用车不低于8年或12万公里,商用车不低于5年或20万公里的质保期限。这一点显然是企业苦苦哀求的结果。有专家认为,通知的质保标准相对于征求意见稿更合理、更加务实。现在的新能源车很少能在10年内保证电池的正常高效使用。现在的问题是由于新能源汽车推广时间短,缺乏数据支持,不是所有企业都有底气。从另一角度看,10年或15万公里的质保要求其实并不高。据媒体报道,至2014年6月底,深圳有850辆比亚迪e6电动出租车,其中4年前投放的第一批车一直在高强度运营着,有4辆单车运营里程超过50万公里。

国内从2010年开始执行第一轮新能源车补贴政策,但是市场反应极为冷淡,



2009~2013年,国内新能源车累计产量不到9万辆,2014年销量也仅为74763辆。有人质疑,在这样的背景下,新一轮的补贴又以提高门槛、降低金额、翻倍退坡为特点,是否考虑?工信部部长苗圩指出:“新能源汽车的发展还处于起步阶段,我们希望能够放几条具备一定技术水准的鲶鱼进来,把这池水搅活,推动行业整体发展,而不是放一批虾米进来。”没有任何一个产业可以单靠补贴维持发展,加快产业化进程、降低成本、鼓励优势企业规模化生产才是国家补贴的初衷。

(据《北京商报》)



网络专车 呼唤管理创新

交易先于制度,通过交易发现问题再完善规范。在发展中规范,在规范中发展。

广州查处优步公司,济南处罚专车司机。一段时间以来,对于互联网专车的监管,引发了热议。一些观点认为,不该压抑专车的发展。是这样吗?

必须明确,私家车不能随便当做出租车来开。这不是不近情理,管理部门自有道理。对于私家车化身专车,法律上有明文禁令,税收上有逃税嫌疑,对正规出租车司机是否产生了不正当竞争?这都是互联网专车在发展中必须正视的问题。

当然,从创新角度看,新事物的涌现,旧业态的升级,需要鼓励,但这不是“裸奔”的理由,规范不能少。没有水渠,再好的水,四处漫流,也是祸害。

从另一方面看,没有无缘无故的爱。互联网专车之所以受欢迎,就因为客观上方便了民众出行,增加了有效供给,老百姓打车难的问题大为缓解。而对于私家车主来说,闲置资源可以变现,也是一种大众创业。

新的形势,要求管理者进行管理创新,不能简单做减法,而是应该多想想,能否合理运用“互联网+”发掘出来的资源?能否真正放开出租车市场的准入门槛,让专车司机也能拿执照,也能去合法运营?

制度经济学有句名言,叫做交易先于制度,没有交易就根本看不到问题在哪儿,通过交易才能发现问题,然后再建章立制。也就是说,在发展中规范,在规范中发展。这两者都要顾全。如果一上来就一棒子打死了,还谈什么监管呢?

也要看到,各地情况千差万别,出租车准入问题牵涉面广,很复杂,具体怎么干,需要因地制宜、审慎推进。但这件事不能一直迁延不决。

从历史上看,伟大的技术创新都包括深刻的进步含义。谁知道互联网专车能不能让无法满足民众需求的出租车体制,发生一些良性变化呢?

(据《人民日报》)

我国油品质量升级提速

国五标准燃油供应提前

强烈。

与国四标准相比,国五标准中硫含量从不大于50ppm大幅降低为不大于10ppm。据国家标准委测算,仅国五汽油标准实施后将大幅减少车辆污染物排放量,预计在用车每年可减排氮氧化物约30万吨,新车5年累计可减排氮氧化物约9万吨。

有测试表明,一些城市空气中PM2.5的20%左右来自机动车尾气。环保部科技标准司此前表示,经过测试,即使现有汽车不作任何改造,使用符合第五阶段标准的汽油和柴油,汽车尾气中的有关污染物排放也将减少10%。

中国石化新闻发言人吕大鹏说,加快油品升级要对炼油企业现有装置进行升级改造,增加技术改造投资,将拉动装备制造业的发展,但也会带来炼油企业成本上涨的压力。炼油企业将积极推进技术进步,消化装置升级改造带来的成本。

国务院常务会议明确,为完成上述任务,炼油企业将增加技改投资约680亿元,可以进一步带动装备等相关行业有效投资和生产。

“在当前经济下行压力较大的情况下,通过加快油品质量升级,不仅有利于改善环境,而且拉动的是有效投资,对于经济社会发展都有积极意义。”牛犁说,关键是明确油品质量升级的成本分摊原则,让企业和社会都能够承受。

中国此前已明确,按照合理补偿成本、优质优价和污染者付费的原则合理确定成品油价格。国家发展改革委曾于2013年9月公布了各地车用汽油、柴油质量升级至第四、第五阶段的价格调整标准,加价标准是按照炼油企业消化一部分成本、消费者承担一部分成本的原则确定的,企业约承担三成左右成本提升。

对已完成升级改造炼厂的调查表明,炼油企业设备更新改造投入少则十几亿元,多则几十亿元。“不同炼厂成本增加不同,很难准确核算。”中国石油大学中国油气产业发展研究中心主任董秀成说,政府只能通过核算寻求相对折中的数值,并就此在生产者和消费者之间进行分摊。

(据中国新闻网)

为爱车加错油 后果严重吗

你是否遇到过因一时疏忽而为爱车加错油的情况?是否也有自驾出行,到异地而加了劣质汽油的遭遇?当车主遇到这些情况时千万不要慌张,短时间内不会对车辆造成太大的伤害。接下来,看看我们该选择什么方法应对。

高标号油加成低标号油

当把高标号油加成了低标号油,如95号加成92号,车辆会出现动力不足、油耗飙高等情况,车主不用过于担心,只要不是长期使用,就不会对发动机造成很大损害。建议车主联系维修厂清理油箱和油路系统。

汽油加成柴油

如果不慎将汽油车加了柴油,那问题就比较严重。理论上说由于汽油和柴油燃烧方式不同,所以汽油车加入柴油后,会出

现抖车、尾气冒黑烟甚至无法打着火等现象。如果使用,会损坏整个油路系统,甚至可能造成发动机报废。

所以建议车主如果发现加错了油,应尽快联系专修厂,清理油箱和油路系统,然后再对发动机进行全面检查,不要点火,以免伤车。更重要的是,这种损坏不在保险公司的理赔范围之内。

柴油加成汽油

开始阶段,引擎可以发动,但是马上就没劲儿了。行驶一段路程后,引擎异声变高、怠速变得不稳定,同时排气管开始冒白烟。当发现加错油时,若在引擎受损小的阶段及时发现,应马上换掉燃料,引擎不用特别做调整,还可以继续使用。

加劣质油

比加错标号油更严重的是给爱车加了

劣质油。很多车主在自驾回来后发现车辆动力不足,又找不出原因,这时一般是加了劣质汽油所造成的。

给车加了劣质汽油会使发动机功能下降,损伤活塞、汽油泵等。一般表现为:发现气门响、动力不足,应该首先考虑到汽油标号过低。如果发动机不好启动,那么应怀疑汽油质量可能不合格,比如杂质多、油品不纯、汽油掺假等。

这时,车主不要再强行发动爱车,应先与专门的汽车维修厂或4S店联系。

提示:不论是加错标号汽油还是加了劣质汽油,在第一时间发现后,一定要及时清理和更换,千万不要再长时间使用,以免对车辆造成进一步伤害。

(据腾讯汽车)